



何中伟在全市深化新时代“千万工程”促进城乡融合发展推进会暨缩小“三大差距”部署会上强调

加快构建城乡融合全域和美的海岛共富样板

徐仁标主持 张明超王伟梁雪冬等参加

□记者 刘浩 黄燕玲

本报讯 2月18日下午,全市深化新时代“千万工程”促进城乡融合发展推进会暨缩小“三大差距”部署会在新城召开。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行“八八战略”,全面贯彻中央和全省部署要求,紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,马上就办、真抓实干,推动新时代“千万工程”牵引缩小“三大差距”各项工作落实落地,加快构建城乡融合、全域和美的海岛共富样板。

徐仁标主持,张明超、王伟等参加,梁雪冬解读《舟山市以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕行动计划》。何中伟肯定了去年以来我市

深化新时代“千万工程”取得的成绩,并指出存在的问题和不足。何中伟强调,要聚焦“强城、兴村、融合”,重点做好七方面工作,努力在缩小“三大差距”上取得新成效。要提升县城和中心镇承载能力,建强“县城—中心镇—重点村”发展轴,以主导产业发力加快发展县域经济,以能力提升推进新型城镇化建设,以“一镇一方案”分类发展镇街经济。要推进城乡规划、产业发展和基础设施一体化,坚持城乡“一盘棋”、融合发展“一张图”,系统优化空间格局功能布局,强化中心城区联动,加强产业分工协作,推进产城融合,建好高铁枢纽、打通断头路、拓宽瓶颈路,推进城市供水、供气向农村延伸。要加快建设海乡画廊和美乡村,系统推动村庄环境优化提升,完善乡村规划体系,加强农房风貌管控,持续加大整治力

度,让舟山渔农村处处都是亮丽的风景线。要加快推进乡村产业振兴,做深做实“土特产”文章,完善“1+5+X”全产业链发展体系,结合“小岛你好”海岛共富行动,坚持“一村一品、一岛一策”,加强项目凝练招引,加快形成一批海岛“土特产”拳头产品。要继续深化推进基本公共服务一体化,坚持横向到底、纵向到边,进一步查找短板弱项、抓好评估问效,持续优化布局、拉平标准,建立更高层次的“1+4+N”公共服务体系。要深化“扩中”“提低”改革,促进居民收入与经济增长相协调,着力稳就业、强帮扶。要加快农业转移人口市民化和青年入乡发展,深化改革,优化政策,强化保障,进一步吸引集聚更多人才和人口。

何中伟强调,要全面加强党的领导,全面建立市、县、乡、村四级组织架构和任务落实机制,充分调动

各方面特别是基层工作积极性、主动性,加强基层组织建设,建强“领头雁”队伍,坚持项目化推进和闭环管理,强化土地、资金、能源等各类保障,进一步加强考核结果应用,比学赶超、共同推进,汇聚以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的强大合力。

徐仁标在主持时强调,各地各部门要始终牢记殷殷嘱托,以新时代“千万工程”为引领,全面把握抓落实、全面贯通抓落实、全面发动抓落实,持之以恒做好强城、兴村、融合“三篇文章”,持续缩小“三大差距”,促进高质量发展共同富裕先行。

会上,市发改委、岱山县、白泉镇、黄杨尖村等4家单位负责人,省派嵊泗县嵊山镇渔农村指导员余钰钰作交流发言。会前,部分与会人员前往岱山现代农业产业园、岱东镇龙头村等地实地考察。

全国市县法治建设典型案例发布 我市“一支队伍管海洋执法”入选

□记者 陈颖丹 通讯员 杨红霞

本报讯 日前,中央依法治国办发布了一批市县法治建设典型案例,舟山《数字赋能强协同 积极探索海洋“一支队伍管执法”》名列其中。

中央依法治国办于去年启动市县法治建设典型案例征集工作,并由中国法制出版社汇集出版《市县法治建设案例选编》一书。该书共收录了115个典型案例,提炼总结了全国基层法治建设有实效、可复制、能推广的经验,为各地推进基层法治建设提供有效的路径参考,对带动市县法治建设整体提质增效具有重要指导意义。

近年来,我市聚焦海上执法“多龙治海”、力量分散、协同不足、执法低效等难题,落实“大综

合一体化”行政执法改革国家试点部署,在全国范围内率先实施“大综合一体化”海洋行政执法改革,推动“一支队伍管海洋执法”,为海域治理体系和治理能力现代化建设提供了“舟山样板”。

自这项行政执法改革推行以来,依托“大综合一体化”海洋行政执法联合执法应用,我市已联审研判海上违法违规案(事)件2000余件,行刑案件移送90余件,案件移送成功率达100%,移送时长缩短至平均3个工作日,业务协同率和快响处置率提升30%以上,执法满意度接近100%。同时,还成功协助破获“1·31海钓船舶非法捕捞案”“6·17渔油船非法供油案”等一批以往难以发现、难以处置的违法违规案件,为护航我市海洋经济高质量发展提供了坚实的执法保障。

“春风行动”新春大型综合性招聘会昨举行 政府搭台,企业与求职者双向奔赴

□记者 何菁

本报讯 昨天下午,2025年舟山市“春风行动”新春大型综合性招聘会,在市人力资源市场举行。现场74家单位参加招聘,共推出457个岗位,需求人数3029人,进场人数1200余人,达成初步意向258人。

本次招聘会上既有大优强企业、专精特新企业、重点企业,也有不少中小微企业,涵盖了先进制造、船舶海工、生物医药、酒店文旅、金融等多个重点行业和领域。招聘岗位既有面向一线工人、就业困难人员的,也有面向高校毕业生、中高级管理人才。

记者在现场看到,不少求职者带着简历早早到场,四处寻找自己心仪的岗位。招聘企业热情地向求职者分发企业介绍单,推荐招聘岗位。作为新春首场市级的大型综合性招聘会,“供需双方”都拿出了十足的诚意。

舟山爱兰德船舶服务有限公司董事长叶先生当天亲自到场招聘。叶先生说,企业要发展,人才是关键,所以自己当天充当面试官,就是希望能找到企业需要的人才。“我很鼓励年轻人跟我谈薪资、谈待遇,说明他们有上

进心,有冲劲。我们公司对于有才华的年轻人,也会给出最大的平台。”招聘会开始一个多小时,叶先生就收到了五六份简历。

宁波财经学院应届毕业生毛同学想找一份文职类的工作,正好舟山爱兰德船舶服务有限公司推出了相应的岗位。“我是绍兴人,从小经常跟着爸妈来舟山旅游,对这个城市印象特别好,感觉舟山人很热情,所以我想毕业了来舟山工作。”毛同学说,自己对薪资期待不高,主要是看未来发展平台。

一方是董事长亲自到场招聘,一方是专门奔赴舟山而来,双方留下联系方式。招聘会上,像毛同学这样奔赴舟山而来的应届生还有不少:因为父母在舟山打工多年,来自河南的应届生杨鹏飞想在舟山找工作;因为好朋友是舟山人,嘉兴人石晔毕业后也想到舟山工作……

据了解,本次招聘会旨在全力做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业服务工作。招聘会现场还设有政策咨询台,为用人单位和求职者提供简历指导、就业创业咨询解答等。

实干抢开局

生产线和立体仓库全部实现智能化

森森集团二期厂区新春生产“开工即满弓”

□记者 王倩倩 文/摄

车间内,一条条智能化生产线火力全开;厂区外,一辆辆满载货物的卡车奔赴全国各地。近日,记者走进位于定海工业园区的森森集团二期项目现场,映入眼帘的是一片繁忙景象。300余名工人以“开工即满弓”的气势,铆足干劲忙生产、赶订单、拓销路,全力冲刺“开门红”。

在鱼缸智能生产车间,一条全新的智能化生产线正在运转,只见横切机来回穿梭,丝毫不差地将原片玻璃切割成预定尺寸,机械臂轻盈而精准地抓取和码放刚出炉的成品玻璃,不一会儿,鱼缸就源源不断地生产出来。 下转第3版▶



国内首条鱼缸智能化生产线

中国人民政治协商会议 第八届舟山市委员会常务委员会工作报告

2025年2月10日在政协第八届舟山市委员会第四次会议上

王伟

各位委员:

我代表中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会常务委员会,向大会报告工作,请予审议,并请会议列席人员提出意见。

一、2024年工作回顾

2024年是中华人民共和国和政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在中共舟山市委的坚强领导下,忠实践行“八八战略”,紧扣深入实施三个“一号工程”、“十项重大工程”和“985”行动,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,争当高质量发展人民政协协商民主先行者,为高水平建设现代海洋城市、奋力谱写中国式现代化舟山新篇章贡献了政协智慧和力量。

这一年,我们认真学习贯彻中共二十届三中全会精神,进一步凝聚改革共识、激发奋进动力。深入学习习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,共举行专题学习、主题宣讲、委员读书活动等26次,筑牢共促改革的思想基础。围绕党中央和省市委关于全面深化改革的总目标和重点任务,推进政协践行全过程人民民主,健全协商民主机制等领域改革,召开政协工作务虚会深入研讨,就完善协商成果采纳落实反馈机制、发挥委员主体作用等9个课题开展集中攻关,更好把党委决策部署转化为推进政协工作的具体行动。

这一年,我们持续深入践行习近平总书记对浙江工作、对舟山发展海洋经济的重要讲话重要指示批示精神,进一步锚定中心大局、助推经济发展。聚焦聚力“985”



行动,围绕科技创新赋能、海岛共富先行、重点领域改革、海洋产业发展等,出台系列服务助推实施方案。聚焦大宗商品资源配

置枢纽建设,听取专题情况通报,通过提案、大会发言、反映社情民意信息等积极助推。服务保障全国政协、省政协“实施自由贸易试验区提升战略”“发挥港澳在我国建设更高水平开放型经济新体制中的作用”课题调研,为舟山争取国家层面的相关政策支持鼓与呼。

这一年,我们全面贯彻落实习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,进一步明晰前进方向、丰富创新实践。协助开展党中央有关文件精神贯彻落实情况专项调研,市政协打造“东海论健”“小镇会客、渔众不同”聚识品牌等工作被写入省政协报省委的专题报告。协助市委召开舟山市庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨市政协工作会议,制定出台重点任务责任分工方案,深化细化57项推动协商民主高质量发展的思路举措。精心组织相关系列活动,统筹推进“高举旗帜维护核心”“学思践悟坚定信心”“宣传宣讲凝聚同心”三方

面9项具体工作,广泛营造抓学习、抓创新、抓落实的浓厚氛围。

一年来,市政协及其常委会共举行专题议政性常委会会议、专题协商会等12次,开展重点课题调研、专项民主监督等18次,审查立案提案309件,办结率100%。市委市政府领导高度重视、大力支持政协工作,出席政协重要会议、重大活动110人次,领办政协重点提案15件,批示履职成果43件次,统筹解决政协“两个薄弱”等问题。重点工作得到省政协领导批示5件次,“打造政协民主监督新格局”“助力青年夜校建设”被推介为全省政协工作创新案例,“加强专委会履职能力建设”等经验做法在省政协专题会议上作交流发言。“听见舟山”政企协商机制做法被《中国政协》杂志刊发,并入选省委改革办“企呼我应”典型案例。

一年来,市政协及其常委会全面履行各项职能,统筹推进以下几方面工作。

下转第2版▶